

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации ПАЛАТКИНА Владимира Владимировича
на тему «Формирование нового алиментарного пространства в
постсоветскую эпоху (на примере Астраханской области)»,
представленную на соискание ученой степени кандидата культурологии
наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры

Диссертационное исследование В. В. Палаткина посвящено актуальной, но недостаточно разработанной в современной гуманитарной науке проблеме. Актуальность диссертационного исследования обусловлена тем, что пища является частью сложного комплекса представлений, действий, норм, правил, предписаний и т.д., изучение которого дает возможность выявить самые сложные процессы, происходящие в обществе. В системе производства и потребления еды, как в зеркале, отражаются самые различные процессы: экологические, экономические, технологические, нравственные, гендерные, исторические, политические, социальные и другие.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Палаткина В. В. является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой.

Научная новизна диссертации состоит в том, что:

- автором разработаны и научно обоснованы гносеологические и аксиологические функции алиментарной системы, позволяющие ей выступать в качестве маркеров этнической идентичности;
- дан развернутый анализ путей формирования алиментарного пространства Астраханского края как сложной культурной системы, формирующейся на основе природных, этнологических и исторических факторов;
- показана динамика изменений алиментарного ландшафта края в советский период в связи с экономическими и политическими изменениями, происходившими в стране;
- выявлены системные изменения, происходившие в алиментарном пространстве края в постсоветский период. Выделены этапы трансформации

региональной алиментарной системы, позволяющие делать прогностические выводы;

– проанализированы внешние глобалистские факторы, влияющие на формирование региональной алиментарной системы и свидетельствующие о частичной утрате региональной идентичности.

Личный вклад соискателя состоит в – постановке проблемы специфики формирования нового алиментарного пространства в постсоветскую эпоху в мультикультурном регионе на примере Астрахани, а также в авторском категориальном анализе терминов, связанных с культурой производства и потребления пищи и прежде всего понятия «алиментарная культура». Соискатель осмыслил динамику изменений алиментарного ландшафта области в советский период, как основы последующих трансформаций, выявил основные этапы системных изменений, происходивших в алиментарном пространстве региона в постсоветский период, провел анализ внешних глобалистских факторов, влияющих на формирование региональной алиментарной системы и свидетельствующие о частичной утрате региональной идентичности

Предложенные В. В. Палаткиным выводы и рекомендации соответствуют целям и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику нового научного направления, получившего название Food Studies. В работе показана важность региональных алиментарных моделей, способствующих развитию национальной культуры, а также экономическому процветанию.

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития исследования.

В то же время в качестве рекомендации следует заметить, что целесообразно было бы рассмотреть подробнее научные основания классификации внешних факторов, влияющих на формирование региональной алиментарной системы. В развитие междисциплинарного потенциала

исследования в дальнейшем можно привлечь работы по гаптике, виду невербалики, связанному с коммуникативными функциями пищи.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация на тему «Формирование нового алиментарного пространства в постсоветскую эпоху(на примере Астраханской области)» является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалификационной работой, имеющей значение для развития теории и истории культуры, соответствует паспорту специальности в части пунктов п. 1.8. Генезис культуры и эволюция культурных форм , 1.9. Историческая преемственность в сохранении и трансляции культурных ценностей и смыслов, 1.11 Взаимоотношения универсального и локального в культурном развитии, 1.16 Традиции и механизмы культурного наследия, требованиям пп. 9–11 и 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, а её автор В.В. Палаткин заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры.

Е.В.Морозова.

(подпись)

«12» мая 2022 г.

Сведения о рецензенте:

Морозова Елена Васильевна, доктор философских наук (09.00.10 – философия политики и права, профессор, профессор кафедры государственной политики и государственного управления ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет», 350040, Российская Федерация, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, электронная почта rector@kubsu.ru, тел.:+7(861)219-95-02

В соответствии с Федеральным законом «О персональных данных» № 152-ФЗ от 27.07.06 даю согласие на обработку персональных данных, размещение информации, необходимой для обеспечения порядка присуждения ученых степеней, на официальном сайте организации и в ФИС ГНА.

Е.В.Морозова

(подпись)

«12» мая 2022 г.

Подпись Е.В.Морозовой ЗАВЕРЯЮ

(должность, подпись, И. О. Фамилия)

